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Section 1 - English

Question 1 Question Id : 14
A sentence has been given in Active Voice. Out of the four alternative given below, select the one which best expresses the same
sentence in Passive Voice Love your country.
(A) Your country was loved. 14003
(B) Your country will be loved by you. 14004
(C) Your country is being loved. 14002
(D) Your country should be loved. 14001

Right Answer Right Option Id
14001

Question 2 Question Id : 9
Complete the sentence with the most suitable cohesive device. There are other factors that could lead to violence besides video
games. --------, poor mental health could cause violent behaviour.
(A) For instance 9001
(B) In addition 9004
(C) However 9003
(D) so 9002

Right Answer Right Option Id
9001

Question 3 Question Id : 4
Fill up the blank with the correct option. Nothing but huts,……………….. there.
(A) were 4001
(B) Are 4002
(C) is 4003
(D) Have 4004

Right Answer Right Option Id
4003

Question 4 Question Id : 17
Select the most appropriate option to change the sentence from direct speech to indirect speech Nishi said, "The exam is very
difficult". Nishi told that…...very difficult.
(A) Your exams are 17004
(B) My exam was 17003
(C) This exam is 17002
(D) The exam was 17001

Right Answer Right Option Id
17001

Question 5 Question Id : 19
Identify the tense used in the underlined phrase. "The weatherman forecasted that it's going to rain."
(A) Present indefinite tense 19001
(B) Present continuous tense 19004
(C) Future indefinite tense 19002
(D) Future perfect continuous tense 19003
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Right Answer Right Option Id
19002

Question 6 Question Id : 7
Select the alternative which best express the meaning of the idioms/phrase. Lend an ear
(A) Request to speak slowly 7002
(B) Deny to listen 7004
(C) Request to Listen attentively 7003
(D) To ignore someone or something 7001

Right Answer Right Option Id
7003

Question 7 Question Id : 18
Select the most appropriate option to change the sentence from direct speech to indirect speech Heera said, "I will come tomorrow"
Heera told that ............... come the ...............
(A) I would/ tomorrow 18001
(B) I shall/tomorrow 18003
(C) he will/ the next day 18002
(D) he would/next day 18004

Right Answer Right Option Id
18004

Question 8 Question Id : 15
Pick out the Non-Finite verbs in the given sentence That is something to remember.
(A) Something 15002
(B) That 15001
(C) Remember 15003
(D) Is 15004

Right Answer Right Option Id
15003

Question 9 Question Id : 10
Find the most suitable cohesive device for the following sentence. Ameera left the class early………... She did not want to queue up
to buy food at the cafe later.
(A) Yet 10001
(B) but 10004
(C) as 10003
(D) So 10002

Right Answer Right Option Id
10003

Question 10 Question Id : 1
Complete the sentence using appropriate option. Rohan…….. the movie before he read the review.
(A) have watched 1002
(B) had watched 1003
(C) was watching 1004
(D) watches 1001

Right Answer Right Option Id
1003

Question 11 Question Id : 8
Select the alternative which best express the meaning of the idioms/phrase. A close shave
(A) Defeat 8003
(B) Narrow escape 8001
(C) Victory 8002

(D) Diversion 8004
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(D) Diversion 8004

Right Answer Right Option Id
8001

Question 12 Question Id : 12
Fill up the blank, with the correct option He was going ……………….the station.
(A) For 12001
(B) Towards 12003
(C) Along 12002
(D) Through 12004

Right Answer Right Option Id
12003

Question 13 Question Id : 20
Choose the correctly punctuated statement:
(A) Yesterday, I met a 10-year-old boy 20004
(B) Yesterday, I met a 10 year old boy. 20002
(C) Yesterday, I met a 10-year-old-boy. 20001
(D) Yesterday, I met a 10 year-old boy 20003

Right Answer Right Option Id
20004

Question 14 Question Id : 13
The ; symbol is called
(A) Full stop 13003
(B) Colon 13004
(C) Question 13002
(D) Semicolon 13001

Right Answer Right Option Id
13001

Question 15 Question Id : 3
Fill up the blank with the correct option. I wish I……... a King.
(A) Was 3001
(B) Am 3004
(C) Is 3002
(D) Were 3003

Right Answer Right Option Id
3003

Question 16 Question Id : 16
Pickout the Non finite verb/verbs in the sentence given below She is really good at confusing people.
(A) Confusing 16003
(B) People 16004
(C) She 16001
(D) Good 16002

Right Answer Right Option Id
16003

Question 17 Question Id : 2
Fill up the blank, with the correct option Sanoj will return------a week.
(A) for 2002
(B) between 2003
(C) from 2001
(D) within 2004

Right Answer Right Option Id
2004
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Right Answer Right Option Id
2004

Question 18 Question Id : 11
Select the alternative which best express the meaning of the idioms/phrase. Call out
(A) To calculate 11004
(B) To abuse someone 11002
(C) To criticise someone 11001
(D) To shout 11003

Right Answer Right Option Id
11003

Question 19 Question Id : 5
Choose the correct phrase from the given option and make a conditional sentence. ………….. you admit to a crime if you didn't
commit it?
(A) had 5004
(B) will 5001
(C) would 5003
(D) have 5002

Right Answer Right Option Id
5003

Question 20 Question Id : 6
Choose the correct phrase from the given option and make a conditional sentence. I could marry her if l……….. to.
(A) wanted 6002
(B) had wanted 6003
(C) have wanted 6004
(D) want 6001

Right Answer Right Option Id
6002

Section 2 - Maths

Question 21 Question Id : 40
समीकऱण x2=4 का हल समुǄय िनɻिलİखत मŐ से कौन सा होगा :
(A) {2, -2} 40003
(B) {4, -4} 40002
(C) {3, -3} 40001
(D) इनमŐ कोई नही ं 40004

Right Answer Right Option Id
40003

Question 22 Question Id : 38
सबसे छोटी अभा̕ य और सबसे छोटी भा̕ य सं̏ या का गुणनफल है।
(A) 6 38002
(B) 8 38003
(C) 10 38001
(D) 4 38004

Right Answer Right Option Id
38003

Question 23 Question Id : 39
एक बŠपद िजसके मूलों का योग 0 तथा एक मूल 3 हो तो वह बŠलक होगा :
(A) x +3 39002
(B) x -9 39004
(C) x +9 39003

(D)x -3 39001

Right Answer Right Option Id
39004

2

2

2

2
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(D)x -3 39001

Right Answer Right Option Id
39004

Question 24 Question Id : 25
एक तार की िũǛा एक ितहाई तक कम हो जाती है। यिद आयतन समान रहता है, तो लंबाई बन जाएगी:
(A) 9 गुना 25003
(B) 6 गुना 25002
(C)27 गुना 25004
(D)3 गुना 25001

Right Answer Right Option Id
25003

Question 25 Question Id : 43
िदए गए ऑकडे 6,6,9,8,x,6,3,4,8 का बŠलक 6 है तो X ---------
(A) 8 43001
(B) 19 43004
(C)7 43002
(D)6 43003

Right Answer Right Option Id
43001

Question 26 Question Id : 35
बŠपद 2x2-5x+3=0 के मूलों के योगफल एवं गुणनफल का अनुपात होगा :
(A) 2:3 35001
(B) 5:3 35003
(C)3:5 35004
(D)3:2 35002

Right Answer Right Option Id
35003

Question 27 Question Id : 29

(A) 29004

(B) 29002

(C) 29003

(D) 29001

Right Answer Right Option Id
29003

Question 28 Question Id : 27
िकसी आवृित िवतरण का मा̡ य 28 तथ बŠलक 16 है तो मा̡ यक है
(A) 22 27001
(B) 24.5 27004
(C)23.5 27002
(D)24 27003

Right Answer Right Option Id
27003

2
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Question 29 Question Id : 33
यिद िकसी िũभुज के कोण 2: 3:4 के अनुपात मŐ हो तो िũभुज के तीनों कोण ǒात कीिजए।
(A) 90°,60°,80° 33004
(B) 20°,40°,60° 33001
(C) 30°,50°,70° 33003
(D) 40°,60°,80° 33002

Right Answer Right Option Id
33002

Question 30 Question Id : 42
यिद 4sin2Q-4sinQ+1 = 0 तो Q का मान अंशो मŐ बताऍ
(A) 30° 42002
(B) 0° 42001
(C) 60° 42003
(D) 90° 42004

Right Answer Right Option Id
42002

Question 31 Question Id : 32
सभी समकोण एक-दूसरे के समान होते हœ। ''-इसे िकस ŝप मŐ कहा जाता है ?
(A) एक Ůमाण 32003
(B) एक पįरभाषा 32002
(C) एक अिभगृहीत 32001
(D) एक अिभधारणा 32004

Right Answer Right Option Id
32004

Question 32 Question Id : 22
5 सेमी िũ̕ या वाले एक वृȅ के कŐ ū O से 13 सेमी की दूरी पर İ˕त एक िबंदु P से वृȅ पर ̾ पशŊ रेखाऍ PQ और PR यु̑ म खीचें जाते हœ। तब चतुभुŊज PQOR का
Ɨेũफल है

(A) 32.5cm2 22004
(B) 60cm2 22001
(C) 65cm2 22002
(D) 30cm2 22003

Right Answer Right Option Id
22001

Question 33 Question Id : 45
कोई ̺ यİƅ 10Ŝ Ůित शेयर की दर से कुछ शेयर खरीदता है िजससे वषŊ के अंत मŐ 8% लाभांश िमलता है यिद कुल लाभांश 300Ŝ हो तो उसने िकतने शेयर
खरीदे?
(A) 250 Ŝ० 45004
(B) 275 Ŝ० 45003
(C) 375 Ŝ० 45001
(D) 350 Ŝ० 45002

Right Answer Right Option Id
45001

Question 34 Question Id : 31
िब̢ दुओ ंA(6,0), B(4,0), एवं C(16,8) से बने िũभुज का Ɨेũफल है ।
(A) 44 वगŊ इकाई 31003
(B) 32 वगŊ इकाई 31001
(C) 16 वगŊ इकाई 31002
(D) 64 वगŊ इकाई 31004

Right Answer Right Option Id
31001
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Right Answer Right Option Id
31001

Question 35 Question Id : 34
िब̢ दुऍ (-3,4) िकस चतुथाōश मŐ होगा।
(A) िȪतीय चतुथाōश 34002
(B)चतुथŊ चतुथाōश 34004
(C)Ůथम चतुथाōश 34001
(D) तृतीय चतुथाōश 34003

Right Answer Right Option Id
34002

Question 36 Question Id : 30

(A) -1 30001
(B) -6 30003
(C)6 30002
(D)1 30004

Right Answer Right Option Id
30003

Question 37 Question Id : 37
सबसे छोटी अभा̕ य सं̏ या और सबसे छोटी यौिगक सं̏ या का म0स0 है।
(A) 3 37002
(B) 5 37004
(C)2 37003
(D)4 37001

Right Answer Right Option Id
37003

Question 38 Question Id : 26

(A) 0 26001
(B) 2 26004
(C)1 26002
(D) -1 26003

Right Answer Right Option Id
26002

Question 39 Question Id : 41
दो पįरमेय सं̏ याओं का म0स0 और ल0स0 बराबर है, तो सं̏ याऍ अव̻ य ही होगंी
(A)समान 41004
(B)यौिगक 41003
(C)सह-अभा̕ य 41002
(D)अभा̕ य 41001

Right Answer Right Option Id
41004
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Question 40 Question Id : 28
यिद बŠलक-मा̡ यक=12 तो मा̡ यक-मा̡ य=?
(A) 6 28003
(B) 4 28001
(C) 10 28004
(D) 8 28002

Right Answer Right Option Id
28002

Question 41 Question Id : 24
यिद घन की माũा 1728 सेमी है, तो इसके िकनारे की लंबाई बराबर है:
(A) 19 सेमी 24004
(B) 18 सेमी 24003
(C) 12 सेमी 24002
(D) 7 सेमी 24001

Right Answer Right Option Id
24002

Question 42 Question Id : 21
बŠलक िनकालने का सुũ है ।
(A) इनमŐ से कोई नही ं 21004
(B) 21001

(C) 21002

(D) 21003

Right Answer Right Option Id
21002

Question 43 Question Id : 23
एक समचतुभुŊज का Ɨेũफल 240 सेमी2 और एक िवकणŊ 16 सेमी है। दूसरा िवकणŊ ǒात कीिजए।
(A) 30 सेमी 23003
(B) 36 सेमी 23004
(C) 20 सेमी 23002
(D) 16 सेमी 23001

Right Answer Right Option Id
23003

Question 44 Question Id : 44
यिद िदए गए ऑकडे मे से 35 हटा िदया जाए तो 30,34,35,36,37,38,39,40 की माİȯका िकतनी बढ जाएगी।
(A) 1 44003
(B) 1.5 44002
(C) 2 44001
(D) 0.5 44004

Right Answer Right Option Id
44004

Question 45 Question Id : 36
एक मशीन का अंिकत मू̵ य 6800 Ŝ० है तथा उस पर 10% का छूट उपल̭ ध है। दुकानदार कुछ अितįर̋ त छूट देकर मशीन को 5202 Ŝ० मŐ बेच देता है तो
अितįर̋ त छूट िकतने Ůितशत था?
(A) 16% 36002
(B) 20% 36003
(C) 18% 36004
(D) 15% 36001
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Right Answer Right Option Id
36001

Section 3 - Science

Question 46 Question Id : 51
पृ̠ वी के वायुमंडल मŐ काबŊन गैस कााŮितशत िकतना है?
(A) 0.06 51004
(B) 0.0003 51001
(C) 0.04 51003
(D) 0.02 51002

Right Answer Right Option Id
51001

Question 47 Question Id : 63
इनमŐ से कौन सबसे सिŢय घातु है ?

(A) लेड 63001
(B) लोहा 63002
(C)कॉपर 63003
(D)पारा 63004

Right Answer Right Option Id
63002

Question 48 Question Id : 48
टंग̾ टन िकतने िडŤी ताप पर िपघलता हैा
(A) 1520ºC 48002
(B) 2000ºC 48004
(C) 3422ºC 48001
(D) 3025ºC 48003

Right Answer Right Option Id
48001

Question 49 Question Id : 58
įरİƅका को घेरने वाली िझʟी कहलाती है…
(A)ɘाǚालेʃा 58001
(B)कोिशका िझʟी 58003
(C)टोनोɘाː 58002
(D)मȯ पटिलका 58004

Right Answer Right Option Id
58002

Question 50 Question Id : 55
िन̱ निलİखत मŐ से कौन मानव का उȠव ̾ थान हœ ?
(A) चीन 55003
(B)अůीका 55001
(C)अमेįरका 55004
(D)भारत 55002

Right Answer Right Option Id
55001

Question 51 Question Id : 53
m और 4m ū̺ यमान की देा व̾ तुऍ समान गितज ऊजाŊ से चलायमान हों तो उनके वेग का अनुपात है -
(A) 2 : 1 53003
(B) 3 : 4 53001

(C) 1 : 2 53004
(D) 4 : 5 53002
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(C) 1 : 2 53004
(D) 4 : 5 53002

Right Answer Right Option Id
53003

Question 52 Question Id : 54
एक बालक अपने घर से पूवŊ िदशा मŐ 100 मीटर की दूरी 50 सेक̜ ड मŐ तय कर अपनी िदशा बदल लेता है और पुन:पुन 100 मीटर की दूरी 50 सेक̜ ड मŐ तय
कर वापस घर लौट जाता है तो उस बालक का औसत वेग होगा

(A) 0.5 m/s 54004
(B) 0 m/s 54002
(C) 2 m/s 54001
(D) 1 m/s 54003

Right Answer Right Option Id
54002

Question 53 Question Id : 57
प̝ ती के िकनारों के साथ पानी का बंूदों के ŝप मŐ िनकलना कहलाता हœ ?
(A) ŷवण 57001
(B) वा̽ पो̝ सजŊन 57003
(C)वा̽ पीकरण 57004
(D) गुटेशन 57002

Right Answer Right Option Id
57002

Question 54 Question Id : 64
लाइम जल है
(A) Ca(OH) 64002
(B) CaCO 64003
(C) CaO 64001
(D) CaCl 64004

Right Answer Right Option Id
64002

Question 55 Question Id : 56
İʬटेकर ने वगŎकरण के िलए िकतने मानदंडों का उपयोग िकया था?
(A) 1 56001
(B) 3 56002
(C) 4 56003
(D) 5 56004

Right Answer Right Option Id
56004

Question 56 Question Id : 52
सोनार एक ऐसी युİƅ है िजसमŐ उपयोग िकया जाता है
(A) रेिडयों तरंगो का 52004
(B) सुनने यो̑ य तरंगों का 52003
(C)परा̡ विन तरंगों का 52002
(D)अवŵ̺ य तरंगों का 52001

Right Answer Right Option Id
52002

Question 57 Question Id : 60
जेल िमŵण है -
(A) ūव तथा ūव का 60003

2

3

2
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(B)ठोस तथा ठोस का 60001
(C) गैस तथा गैस का 60004
(D)ūव तथा ठोस का 60002

Right Answer Right Option Id
60002

Question 58 Question Id : 47
कौन रंग है िजसका खतरे के िस̑ नल मŐ उपयोग होता है?
(A)बœगनी रंग 47002
(B) पीला रंग 47004
(C)नीला रंग 47001
(D)लाल रंग 47003

Right Answer Right Option Id
47003

Question 59 Question Id : 49

(A) 50 ओम 49001
(B) 654 ओम 49002
(C)32 ओम 49003
(D)200 ओम 49004

Right Answer Right Option Id
49003

Question 60 Question Id : 59
सभी कशेŜिकयों की एक सामाɊ िवशेषता है...
(A)बिहः कंकाल 59004
(B)कायाŊȏक उपांगों के दो जोड़े 59003
(C) िसर, 59001
(D)शरीर का िसर, गदŊन, धड़ और पंूछ मŐ िवभाजन 59002

Right Answer Right Option Id
59001

Question 61 Question Id : 46
िजयोटŌ ोिप̕ म पौधे का िकसके Ůित ŮितिŢया हœ ?
(A) पोषक त̝ व 46003
(B) िमǥी की नमी 46002
(C) गुŝ̝ वाकषŊण बल 46004
(D) सूरज की रौशनी 46001

Right Answer Right Option Id
46004

Question 62 Question Id : 50
कुडनकुलम (Kundankulam) नाभीकीय ऊजाŊ के̢ ū भारत के िकस रा̕ य मŐ İ˕त है?

(A) िबहार 50002
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(B) ओडीसा 50004
(C)असम 50003
(D)तिमलनाडु 50001

Right Answer Right Option Id
50001

Question 63 Question Id : 62
एथोनोइक अ̱ ल का जलीय िवलयन कहलाता है -
(A) फेहलीगं िवलयन 62001
(B) िसरका 62003
(C) इनमŐ से कोई नही ं 62004
(D)टाॅले̢ स रीएजे̢ ट 62002

Right Answer Right Option Id
62003

Question 64 Question Id : 65
MACS 1407 जो िक एक अिधक उपज देनेवाली कीट मु̋ त Ůजाित है-
(A) गेšँ 65002
(B) सोयाबीन 65003
(C)चावल 65001
(D)दलहन/ दाल 65004

Right Answer Right Option Id
65003

Question 65 Question Id : 61
वा˃ीकरण की ŮिŢया के कारण वˑुएँ -
(A) इनमŐ से कोई नही।ं 61004
(B) ठंडी होती है 61002
(C)गमŊ होती है 61001
(D)ताप बढ़ जाता है 61003

Right Answer Right Option Id
61002

Section 4 - Social Science

Question 66 Question Id : 72
अ̵ लूरी सीताराम राजू कौन थे?
(A) संत 72004
(B) आंŬ का आिदवासी नेता 72003
(C)वन अिधकारी 72002
(D)उŤवादी 72001

Right Answer Right Option Id
72003

Question 67 Question Id : 66
‘जी-77’ की ̾ थापना कब की गई ?
(A) 1966 66003
(B) 1964 66001
(C) 1967 66004
(D) 1965 66002

Right Answer Right Option Id
66001

Question 68 Question Id : 70
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िनɻिलİखत मŐ से कौन एक खाȨ फसल नही ं है ?
(A) गेšं 70002
(B) मſा 70004
(C)कपास 70003
(D)चावल 70001

Right Answer Right Option Id
70003

Question 69 Question Id : 77
िन̱ निलİखत मŐ भारत के िलए कौन - सा कथन सही हœ ?
(A) यहᎂ धमŊ की Ůधानता है। 77002
(B) यहᎂ धािमŊक ̾ वतंũता का अभाव है। 77001
(C)यहᎂ धमŊ िनरपेƗता का िसȠांत है। 77003
(D)यहᎂ धािमŊक सौहादŊ का अभाव है। 77004

Right Answer Right Option Id
77003

Question 70 Question Id : 75
2011 की जनगणना के अनुसार िबहार मŐ ŮितवगŊ िकलोमीटर जनसं̏ या धन̝ व है ?
(A) 772 ̺ यİ 75001
(B) 1106 ̺ यİ 75004
(C) 981 ̺ यİ 75003
(D) 881 ̺ यİ 75002

Right Answer Right Option Id
75004

Question 71 Question Id : 74
सवाŊिधक कम जनसं̏ या भारत के िकस रा̕ य मŐ है?
(A) िबहार 74002
(B) असम 74004
(C)गोवा 74001
(D) िसİſम 74003

Right Answer Right Option Id
74003

Question 72 Question Id : 79
पंचायती राज का वणŊन संिवधान के िकस अनु̓ छेद मŐ िकया गया है?
(A) 40 79001
(B) 45 79002
(C) 35 79004
(D) 36 79003

Right Answer Right Option Id
79001

Question 73 Question Id : 67
भारत मŐ ई̾ ट इंिडया कंपनी की ̾ थापना कब Šई?
(A) 1600 67003
(B) 1664 67001
(C) 1498 67002
(D) 1602 67004

Right Answer Right Option Id
67003

Question 74 Question Id : 85
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गंडक नदी को नेपाल मŐ िकस नाम से जाना जाता है?
(A) नारायणी 85004
(B) कृ̽ णा 85003
(C)काली गंडक 85001
(D) िũशूल नदी 85002

Right Answer Right Option Id
85004

Question 75 Question Id : 81
भोपाल ũासदी मŐ िकस गैस का įरसाव Šआ था?
(A) स̵ फरडाई आ̋ साइड 81004
(B) काबŊन डाईआ̋ साइड 81002
(C)काबŊन मोनोआ̋ साइड 81001
(D) िमथाईल आइसोसाइनाईंट 81003

Right Answer Right Option Id
81003

Question 76 Question Id : 78
सवŖ̓ च ̢ यायालय मŐ ̢ यायधीशों की कुल ̾ वीकृत सं̏ या........
(A) 30 78001
(B) 31 78004
(C) 34 78003
(D) 32 78002

Right Answer Right Option Id
78003

Question 77 Question Id : 83
राणा Ůताप सागर बांध अवİ̾ थत है.........
(A) राज˕ान 83003
(B) ओिडशा 83001
(C) आंŬ Ůदेश 83004
(D)उȅराखंड 83002

Right Answer Right Option Id
83001

Question 78 Question Id : 82
संिवधान की धारा 21 का संबंध है?
(A) मृदा सरंƗण 82002
(B) व̢ य जीवो तथा Ůाकृितक संसाधनों के संरƗण 82001
(C)जल संसाधन संरƗण 82003
(D)खिनज स̱ पदा संरƗण 82004

Right Answer Right Option Id
82001

Question 79 Question Id : 69
पहला सं̾ थाली िजसने अंŤेजो पर हिथयार उठाया था ।
(A) िबरसा मंुडा 69004
(B) का̢ š 69002
(C) ितलका मᎂझी 69003
(D) िसद्धू 69001

Right Answer Right Option Id
69003
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Question 80 Question Id : 73
ल˽ मी सागर झील कहाँ İ˕त है?
(A) चंपारण 73001
(B) दरभंगा 73003
(C) सुपौल 73004
(D) बेगुसराय 73002

Right Answer Right Option Id
73003

Question 81 Question Id : 84
भूिम जो एक या एक से कम कृिष वषŊ के िलए खेती के िबना छोड़ी जाती है उसे ________ के ŝप मŐ जाना जाता है।
(A) कृिष योƶ बंजर भूिम 84002
(B) चराई भूिम 84004
(C)सकल फसली Ɨेũ 84001
(D)वतŊमान परती 84003

Right Answer Right Option Id
84003

Question 82 Question Id : 76
आधुिनक युग मŐ Ů̝ यƗ लोकतंũ कहाँ है?
(A) िŰटेन मŐ 76001
(B) ůांस मŐ 76002
(C)भारत मŐ 76003
(D) İˢट्जरलै̜ ड मŐ 76004

Right Answer Right Option Id
76004

Question 83 Question Id : 80
जाŝजे̵ ̾  की िकस देश के रा̽ टŌ पित थे?
(A) तुकŎ 80003
(B) पोलै̜ ड 80002
(C) िचली 80001
(D)ŝस 80004

Right Answer Right Option Id
80002

Question 84 Question Id : 71
रा Ō̓ संघ िकस संिध Ȫारा बनाया गया था?
(A) वसाŊय की संिध 71003
(B) लॉज़ेन की संिध 71004
(C) गेȴ की संिध 71001
(D) पेįरस की संिध 71002

Right Answer Right Option Id
71003

Question 85 Question Id : 68
वषŊ 1948 मŐ जमŊनी की मुūा का नाम ̋ या था ?
(A) पौडं 68002
(B) ŝबल 68004
(C)डायचे माकŊ 68003
(D)डॉलर 68001

Right Answer Right Option Id
68003
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Section 5 - Logical & Analytical Reasoning

Question 86 Question Id : 95
श̭ द FATHER मŐ कौन सा अƗर उसी ̾ थान पर है, िजस पर वह वणŊमाला मŐ है ?
(A) T 95001
(B) R 95003
(C)H 95002
(D)E 95004

Right Answer Right Option Id
95004

Question 87 Question Id : 86

(A) 10 86003
(B) 13 86002
(C)11 86004
(D)12 86001

Right Answer Right Option Id
86001

Question 88 Question Id : 92
बाघ , जंगली जानवर एवं गाय के बीच के संबंध को कौन सी आकृित ŮदिशŊत करती हœ ?
(A) 92004

(B) 92002

(C) 92001

(D) 92003

Right Answer Right Option Id
92001

Question 89 Question Id : 94
िदए गये Ů̻ न मŐ Ů̻ नवाचक िच̢ ह के ̾ थान पर सही िवकʙ को चुनŐ। DRAW : WARD :: TRAP : ?
(A) ARTP 94004
(B) PART 94002
(C)USBQ 94003
(D)RATP 94001

Right Answer Right Option Id
94002

Question 90 Question Id : 89
इस ŵंृखला को देखŐ: : 2, 4, 6, 8, 10, ... आगे कौन सी संƥा आनी चािहए?
(A) 13 89003
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(B) 14 89004
(C)11 89001
(D)12 89002

Right Answer Right Option Id
89002

Question 91 Question Id : 90

(A) 5 90004
(B) 98 90002
(C)15 90003
(D)112 90001

Right Answer Right Option Id
90003

Question 92 Question Id : 91
िनदőश :- A,B,C,D,E तथा F छ: दो̾ त एक-दूसरे के आमने-सामने एक घेरे मŐ बैठे है। A,D और B के बीच तथा F,C और E के बीच मŐ बैठा है। C,B के बायी ं
ओर तीसरा है। A,B के ठीक दायŐ बैठा है।A के दायŐ चौथा कौन है ?

(A) C 91002
(B) B 91001
(C)D 91003
(D)E 91004

Right Answer Right Option Id
91004

Question 93 Question Id : 88
एक कायŊिदवस की दोपहर मŐ आवक ƑकŊ Ȫारा एक आवेदन Ůाɑ Šआ था। अगले िदन उसने उसे वįरʿ िलिपक की मेज पर भेज िदया, जो उस िदन छुǥी पर
था। वįरʿ िलिपक ने अगली शाम आवेदन को डेˋ अिधकारी को भेजा। डेˋ अिधकारी ने आवेदन का अȯयन कर मामले का िनˑारण उसी िदन यािन
शुŢवार को कर िदया। आवक ̋ लकŊ को आवेदन िकस िदन Ůाɑ Šआ था?

(A)सोमवार 88001
(B) बुधवार 88004
(C)पहले सɑाह के शिनवार 88003
(D) मंगलवार 88002

Right Answer Right Option Id
88004

Question 94 Question Id : 93
िदये गये अƗर ŵंृखला मŐ Ů̻ नवाचक िच˥ के ̾ थान पर कौन - सी अƗर आयेगी । SUN, URR, WOV, ?
(A) YIX 93003
(B) ZLX 93004
(C)XKZ 93001
(D)YLZ 93002

Right Answer Right Option Id
93002

Question 95 Question Id : 87
जीपी 3, 6, 12, 24,…384 मŐ िकतने पद हœ।
(A) 7 87001
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(B) 8 87002
(C) 10 87004
(D) 9 87003

Right Answer Right Option Id
87002

Section 6 - Hindi

Question 96 Question Id : 97
मंद हंसी मुखचंद जु̢ घई । मŐ अलंकार है -
(A) मानवीकरण 97002
(B) ŝपक 97003
(C)उपमा 97001
(D) ̻ लेष 97004

Right Answer Right Option Id
97003

Question 97 Question Id : 107
जो भाव केवल अ̵ पकाल तक संचरण करके चले जाते हœ, उ̢ हŐ कौन-सा भाव कहा जाता है?
(A) संचारी भाव 107001
(B) ̾ थायी भाव 107003
(C)अनुभाव 107002
(D) िवभाव 107004

Right Answer Right Option Id
107001

Question 98 Question Id : 114
यǒशाला' मŐ कौन-सा समास है?
(A) Ȫ̢ Ȫ 114002
(B) कमŊधारय 114004
(C)त̝ पुŝष 114001
(D) िȪगु 114003

Right Answer Right Option Id
114001

Question 99 Question Id : 99
रिहमन पानी राİखए, िबन पानी सब सून । पानी गए न उबरै, मोती मानुष चुन ।।उ̋ त पंİƅ मŐ कौन सा अलंकार है ?
(A) ̻ लेष 99001
(B) उपमा 99002
(C)ŝपक 99004
(D)यमक 99003

Right Answer Right Option Id
99001

Question 100 Question Id : 113
समास िकतने Ůकार के होते हœ?
(A) आठ 113003
(B) चार 113002
(C)सात 113004
(D)छ: 113001

Right Answer Right Option Id
113001

Question 101 Question Id : 106

Page- 18



िन̱ निलİखत मŐ से िकस पंİƅ मŐ ओज नामक का̺ य गुण है?
(A) “ अरावली ŵंृग-सा समु̢ नत िसर िकसका ?” 106001
(B) “ हे Ůभो आन̢ द दाता ! ǒान हमको दीिजए ।” 106004
(C) “हम जैसा बोयŐगे, वैसा ही पायŐगे ।” 106002
(D) “ अहह नाथ रघुनाथ सम कृपािसंधु निहं आन ” 106003

Right Answer Right Option Id
106001

Question 102 Question Id : 111
श̭ दों के साथŊक मेल को कहते हœ:
(A) वा̋ य 111004
(B) श̭ द 111002
(C) िŢया 111003
(D)वणŊ 111001

Right Answer Right Option Id
111004

Question 103 Question Id : 102
िजन वणŘ के उ̓ चारण मŐ Ÿ̾ व वणŊ से दूना समय लगता है।
(A) लघु 102004
(B) Ÿ̾ व 102001
(C) गुŜ 102003
(D) ̪ लूत 102002

Right Answer Right Option Id
102003

Question 104 Question Id : 112
वा̋ य के उस भाग को, िजसमŐ एक से अिधक पद पर̾ पर स̱ बȠ होकर अथŊ देते है, िकंतु पूरा अथŊ नही ं देते है................... कहलाते है।
(A) पदबंध 112003
(B) अƗर 112004
(C)पद 112002
(D)वा̋ य 112001

Right Answer Right Option Id
112003

Question 105 Question Id : 105
किवȅ विणŊक छ̢ द मŐ कुल िकतने वणŊ होते हœ?
(A) 24 105002
(B) 11 105001
(C) 41 105004
(D) 31 105003

Right Answer Right Option Id
105003

Question 106 Question Id : 96
िनɻ मŐ कौन सा वा̋ य शुȠ है-
(A) पुलाव बŠत लजीज है। 96002
(B) इसके बाद वे वापस लौट आए। 96003
(C) राम ने ̻ याम पर कठोर कुठाराघात िकया। 96001
(D) इस समय उनकी आयु 40 वषŊ की है। 96004

Right Answer Right Option Id
96002
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Question 107 Question Id : 116
‘पंचम’ श̭ द का संिध-िव̓ छेद है-
(A) पन+चम 116004
(B) पम्+चम 116003
(C) पंच+म 116001
(D) पं+चम 116002

Right Answer Right Option Id
116003

Question 108 Question Id : 98
‘ िसंधु सेज पर धरा वधू अब तिनक संकुिचत बैठी-सी इनमŐ से श̭ द शİƅ है-
(A) ̺ यंजना 98004
(B) ̺ यंजन 98003
(C)अिभधा 98001
(D)लƗणा 98002

Right Answer Right Option Id
98004

Question 109 Question Id : 103
बŠत काली िसल जरा-से लाल केसर से, िक जैसे धुल गई हो।इस पंİƅ मŐ कौन-सा अलंकार है-
(A) उ̝ ŮेƗा 103002
(B) यमक 103001
(C)ŝपक 103004
(D) िवभावना 103003

Right Answer Right Option Id
103002

Question 110 Question Id : 100
“ कै कै कारण रोवै बाला । जनु टूटै मोित̢ ह कै माला ।। ” अलंकार बताए ।
(A) ŝपक 100003
(B) उ̝ ŮेƗा 100002
(C)स̢ देह 100004
(D)उपमा 100001

Right Answer Right Option Id
100002

Question 111 Question Id : 109
उȞे̻ य के िवषय मŐ जो कुछ कहा जाए, उसे कहते हœ-
(A) िवशेषण 109001
(B) Ů̝ यय 109002
(C) िवधेय 109004
(D)उपसगŊ 109003

Right Answer Right Option Id
109004

Question 112 Question Id : 104
यह अथाह पानी रखता है, यह सूखा-सा गाũ । इस पंİƅ मŐ कौन-सा अलंकार है-
(A) िवभावना 104002
(B) ŝपक 104004
(C) िवरोधाभास 104003
(D)यमक 104001

Right Answer Right Option Id
104003
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Question 113 Question Id : 110
िकस वा̓ य से असमथŊता और िनषेधाथŊ का बोध होता है?
(A)अकतृŊवा̓ य 110003
(B) भाववा̓ य 110004
(C)कमŊवा̓ य 110002
(D)कतृŊवा̓ य 110001

Right Answer Right Option Id
110004

Question 114 Question Id : 108
श̭ द शİƅ के िकतने भेद हœ ?
(A) 2 108001
(B) 4 108003
(C) 5 108004
(D) 3 108002

Right Answer Right Option Id
108002

Question 115 Question Id : 120
इनमŐ से कौन सा वा̋ य अशुȠ है:-
(A) िकसान के खेत मŐ जंगली जानवर आ गए। 120001
(B) वह हाथी पागल हो गया है। 120003
(C)खरगोश को काटकर गाजर İखलाओ। 120004
(D)यहाँ गाय का ताजा दूध िमलता है। 120002

Right Answer Right Option Id
120004

Question 116 Question Id : 101
ŝपक ढँूढे -

(A) रघुपित राघव राजा राम । 101004
(B)शिश - मुख पर घँूघट डाले आँचल मŐ दीप िछपाए । 101001
(C)मखमल के झलू पड़े हाथी - सा टीला । 101002
(D)नाथ सकल सुख साथ तु̱ हारे 101003

Right Answer Right Option Id
101001

Question 117 Question Id : 117
‘किव’ का ̾ ͕ ीिलंग ŝप है-
(A)कवयीि 117003
(B)कवियũी 117004
(C)किवũी 117001
(D)कवीũी 117002

Right Answer Right Option Id
117004

Question 118 Question Id : 119
कोसों दूर भागना' मुहावरे का अथŊ है-
(A) साथ-साथ रहना 119001
(B) बात करना 119004
(C)बŠत अलग रहना 119003
(D) पैदल चलना 119002

Right Answer Right Option Id
119003
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Question 119 Question Id : 118
‘रोटी कमाना' मुहावरे का सही अथŊ होगा-
(A) जीिवकोपाजŊन करना 118002
(B) जीिवकोपाजŊन से भागना 118003
(C)जीिवकोपाजŊन नही ं करना 118001
(D)जीिवकोपाजŊन Ůा̪ त नही ं होना 118004

Right Answer Right Option Id
118002

Question 120 Question Id : 115
गȨांश को पढ़कर Ů̻ न के उ̝ तर दŐ।भारत माता को हम नमन करते हœ। उ̝ तर मŐ िहमालय इसका Ůहरी है। दिƗण मŐ िहंद महासागर उसके चरण पखारता है।
पिʮम मŐ क̓ छ की खाड़ी और पूरब मŐ बां̑ लादेश है। गंगा-यमुना, नमŊदा-ता̪ ती, कृ̽ णा, गोदावरी, Ű˦पुũ आिद निदयाँ भारत के मैदानी Ɨेũों की शोभा बढ़ाती हœ।
खेतों मŐ लहराती फसलŐ और बागों मŐ पके फलों की बहार भारतमाता का उपहार है। Ů̝ येक धमŊ का ̺ यİƅ भारत माँ का सपूत है। सबकी िŮय है भारत
माता।'Ů̝ येक' श̭ द मŐ कौन उपसगŊ है?

(A) Ů 115001
(B) Ůित 115003
(C)Ů̝ य 115002
(D) एक 115004

Right Answer Right Option Id
115003
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